
 

 
 
 

 
 

 
 
                                                                                  

 

 
 

 

Ata da VI Reunião Ordinária do Grupo Técnico de Trabalho de Farmácia Clínica do 1 
CRF-SP 2 

02/07/2025 3 
Às dezoito horas e trinta e dois minutos do segundo dia do mês de julho do ano de dois mil e 4 
vinte e cinco, deu-se início à VI Reunião Ordinária do Grupo Técnico de Trabalho 5 
Farmácia Clínica do Conselho Regional de Farmácia do Estado de São Paulo , 6 
coordenada pela Dra. Fátima Cristiane Lopes Goularte Farhat. 7 
Participações Registradas Presencialmente: não houve. 8 
 Participações Registradas Online:  9 
Dra. Ana Claudia Albertoni, Dra. Ana Lucia Rego Fleury de Camargo, Dr. Anderson José de 10 
Almeida, Dra. Andressa Tadeu Moreira Fernandes, Dra. Barbara Falaschi Romeiro, Dra. Beatriz 11 
Edith Torrico Bautista, Dr. Caio Cesar Silva, Dra. Carolina Cazarini Oliveira, Dra. Chriscia Jamilly 12 
Pinto de Sousa, Dra. Cristina Laurinda Simões, Dra. Denise Prieto Moreira, Dr. Edcarlos Alves 13 
da Silva Teixeira, Dra. Fátima Cristiane Lopes Goularte Farhat, Dra. Flavia Vilas Boas Sanches, 14 
Dra. Gabriela Cristina Barreiro, Dra. Gisele Baptista Mantovani, Dra. Heloísa de Souza Castilho,  15 
Dra. Inajara Kelly Bernardo Fernandes, Dr. Ivan do Nascimento Naldi, Dra. Ivone Santiago 16 
Lopes, Dr. Janbison Alencar dos Santos, Dr. Jonatas Teixeira Rodrigues, Dra. Karine Dal Paz, 17 
Dra. Leila Jesus do Amaral, Dra. Leiliane Rodigues Marcatto, Dra. Leticia Teles da Silva, Dr. 18 
Luan Silva Andrade, Dra. Luana Cristina Maia de Oliveira, Dra. Marcela Forgerini, Dra. Marcia 19 
Regina Pereira, Dra. Maria Helena Chavier do Amaral Silva, Dra. Meire Francine Mazzega Lemos 20 
Fernandes, Dra. Monica Yonashiro Marcelino, Dr. Paulo Caleb Junior de Lima Santos, Dra. 21 
Priscila Cardoso, Dra. Rosilene Martins Viel, Dra. Sara de Carvalho Santos, Dra. Vanessa 22 
Carmona Zonta dos Santos Diab. 23 
BOAS VINDAS AOS NOVOS PARTICIPANTES DO GTT; Dra. Fátima dá as boas-vindas aos 24 
novos participantes: Dra. Marcia Regina Pereira, Dra. Marcela Forgerini e Dra. Flavia Vilas Boas 25 
Sanches. 26 
1. INFORMES 27 
1.1.  Atas Grupos Técnicos de Trabalho Regionais; A Dra. Fátima concede a palavra aos 28 
coordenadores para apresentação das demandas das respectivas seccionais. A  Dra. Sara, 29 
coordenadora do GTT de Farmácia Clínica de São José dos Campos, informa que, na última 30 
reunião do grupo, surgiram dúvidas relacionadas à Resolução nº 586 e à nova legislação sobre 31 
exames laboratoriais. A Dra. Rosilene, coordenadora do GTT de Farmácia Clínica de 32 
Presidente Prudente, relata que o grupo apresenta número reduzido de participantes e ainda 33 
não realizaram reunião formal. Por meio de conversas no grupo, a principal dúvida refere-se à 34 
prescrição farmacêutica, especialmente no que diz respeito às atribuições ainda permitidas.  A 35 
Dra. Letícia informa que o Subgrupo de Consultório Farmacêutico atua atualmente em três 36 
frentes: (1) revisão e correção da cartilha; (2) estudo das legislações relacionadas às 37 
atribuições clínicas do farmacêutico; e (3) análise do impacto do impedimento da prescrição 38 
por farmacêuticos em consultório privado.  Participantes cientes. 39 
1.2. XXIII Congresso Farmacêutico de São Paulo; Dra. Fatima comunica que os 40 
membros dos GTTs têm direito a 75% de desconto na inscrição para o Congresso.  Ressalta que 41 
os vouchers para inscrição com o referido desconto já foram enviados. Caso algum membro não 42 
tenha recebido o voucher ou não tenha conseguido realizar a inscrição, solicita-se que entre 43 
em contato com o Datep, a fim de solicitar o reenvio do voucher. Participantes cientes. 44 



 

 
 
 

 
 

 
 
                                                                                  

 

 
 

 

1.3. Reunião de Coordenadores e Vices; O Dr. Paulo Caleb informa que participou da 45 
reunião realizada no dia 11/06, apresenta os assuntos tratados e compartilha as atualizações 46 
com o grupo. Participantes cientes. 47 
1.4. Consultas ao Jurídico do CRF-SP; Dra. Fatima informa que, até o momento, não há 48 
manifestação formal por parte do órgão federal competente, o qual está judicializando a 49 
questão e aguardando a análise dos recursos que apresentou, devidamente fundamentados. 50 
Diante disso, o CRF-SP, enquanto órgão regional, também opta por aguardar a posição oficial 51 
do Conselho Federal para se manifestar. A Dra. Fátima posiciona o grupo com base na 52 
resposta formal emitida pelo Departamento Jurídico do CRF-SP. Participantes cientes. 53 
2. ASSUNTOS PARA DISCUSSÃO 54 
2.1.  Metas glicêmicas em DM e novos alvos terapêuticos; O Dr. Paulo Caleb é 55 
convidado a realizar uma apresentação introdutória sobre o tema, destacando sua 56 
complexidade e relevância na prática clínica farmacêutica. Com base em sua experiência 57 
docente, concentra sua exposição nas metas glicêmicas, abordando parâmetros clínicos como 58 
hemoglobina glicada — considerada padrão-ouro —, glicemia em jejum e glicemia capilar, 59 
especialmente no contexto de pacientes atendidos pelo SUS. Enfatiza que as metas 60 
terapêuticas têm evoluído e que o tratamento do diabetes hoje inclui, além do controle 61 
glicêmico, a redução de peso e a proteção cardiorrenal como novos alvos clínicos. Menciona, 62 
ainda, que as diretrizes atualizadas em 2024 orientam, em alguns casos, o início da 63 
insulinoterapia já no momento do diagnóstico, a depender da gravidade do quadro. O Dr. 64 
Paulo dá continuidade à apresentação e, ao final, abre espaço para perguntas dos 65 
participantes. A Dra. Fátima, em nome do grupo, agradece e parabeniza o Dr. Paulo pela 66 
contribuição e clareza na abordagem do tema. Participantes cientes. 67 
3. ENCERRAMENTO/ PRÓXIMA REUNIÃO - Concluídos os assuntos em pauta às vinte e 68 
uma horas e doze minutos, Dra. Fátima Cristiane Lopes Goularte Farhat, encerra a reunião 69 
da qual foi lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada eletronicamente 70 
pelos presentes nesta reunião. Próxima reunião 06/08/2025 às 18h30. Ata redigida 71 
por Vanessa Flavia Favaron Dugois. 72 


